



# 工业强区！奏响工业高质量发展最强音

## ——宝鸡市渭滨区推动工业经济高质量发展纪实



宝鸡钢管保供国内重大管线项目生产现场

春风送暖,草木萌发,渭滨大地处处跳动着工业发展的强劲脉搏。2023年宝鸡市渭滨区全力推动工业提质增效、规模扩大、创新突破,计划实施工业技改项目61个,新增产能40亿元。1月至2月,全区202户规模以上工业企业累计完成工业总产值103亿元,同比增长5.67%,计划和效益共同勾勒出全区工业经济高质量发展的立体图景,展示了渭滨工业经济高质量发展的韧性和活力。

记者 张伟 通讯员 王转宁 文/图

### 抓项目、蓄动能 激活工业高质量发展新引擎

近年来,在工业化进程的深入推进中,在数字化、智能化、绿色化的转型升级中,渭滨区充分发挥工业稳经济的“压舱石”作用,以项目建设为引擎,力推高质量发展驶上“快车道”。

1月4日,宝鸡市重点项目集中开工仪式在渭滨区西部智造创新园举行,据了解,渭滨区西部智造创新园项目是启动新建的西部传感器产业园三期项目,预计今年年底全面建成交付,投产达效后年产值将达到50亿元,亩均产值5000万元以上,必将进一步加强西部传感器之都的产业支撑、科技支撑、实力支撑,充分体现了渭滨区委、区政府树立发展为要、项目为王、实干为先的鲜明导向,彰显了以高质量项目推动高质量发展的坚强决心。

成绩斐然,信心,重任激励前行,2023年,渭滨区以开局就是决战,起跑就是冲刺的势头,牢固树立“项目为王”意识,紧盯国家政策方向、投资导向、资金投向,不断做大做实全区项目盘子和资金盘子,突出固定资产投资、中省专项资金拨付支出进度等关键环节,全力解决好项目建设中土地、资金等要素保障问题,严格按照“四个一批”要求,建立健全重点项目专班推进机制,真正做到一切围着项目转、一切围着项目干,用高质量项目推动渭滨区工业高质量发展。



西部传感器产业园招商推介暨中芯富晟高端集成电路封装测试项目投产仪式现场

### 铸链条、优规划 建构工业高质量发展新体系

3月12日,西部传感器产业园招商推介暨中芯富晟高端集成电路封装测试项



宝鸡钢管公司紧锣密鼓为油田现场生产油套管

目投产仪式在渭滨区西部传感器产业园成功举办,宝鸡市委副书记、渭滨区委书记段小龙,渭滨区区长吴昱昕共同按下启动键,标志着中芯富晟高端集成电路封装测试项目正式投产运营,渭滨区作为宝鸡市主城区,工业基础雄厚,产业门类齐全,特别是传感器、微电子等新兴产业发展迅猛,传感器及产业链相关企业占到全市80%以上,投资建设的西部传感器产业园成为全市传感器产业的核心承载区。

域内企业的快速发展壮大,受惠于全区上下对工业的重视。为做足做优“延链补链强链”文章,逐步构建起特色鲜明、百花齐放的现代产业体系,渭滨区结合资源禀赋、产业基础等,确定全区重点产业链,印发《渭滨区产业发展实施路径研究》《渭滨区工业转型升级“四大工程”实施意见》《传感器产业中长期发展规划》等文件,指导全区发展优势产业;健全联企帮扶机制,对重点企业实行领导包抓制度,“一对一”开展精准服务,设立2亿元的产业发展引导基金,提供政策保障、基金扶持、财政奖补等方面多维度支持,集中力量解决了产业链发展中遇到的困难与问题。难题一个个解决,产业链上下联动自如,循环畅通无阻,展现出巨

大的潜力和实力,为渭滨区工业高质量发展积蓄了更强劲的发展势能。

姜谭经开区管委会主任孙宝祥表示,2023年,渭滨区将以落实“三个年”活动为契机,加快西部传感器产业园招商步伐,计划招纳微电子、智能传感器及物联网等创新型、研发型企业30户;面向工业、医疗、汽车等领域,计划招纳在力敏、光敏、磁敏等领域拥有领先技术和核心科技的传感器企业50户;同时,将实施多项招商优惠政策,对重点项目,采取量身定制、一事一议的方式予以扶持,全方位为项目顺利投产保驾护航。

### 促转型、提能级 实现工业高质量发展新突破



中铁宝桥集团有限公司道岔分公司生产车间全自动焊接机器人

走进中铁宝桥集团有限公司道岔分公司,生产车间内机器人挥舞着“铁臂”,

有条不紊地抓件上线、定位焊接……“这是垫板自动生产线、全自动焊接机器人,是国内首套大型的自动化加工设备。”该公司总经理王磊表示,这条生产线是全市重点工业技改项目之一,实施后,生产线突破了原有生产设备的限制,由工序独立分散化进入了数字规模化生产,显著提升了产品质量。作为一家传统装备制造企业,中铁宝桥集团瞄准国际前沿,强化科技创新,是渭滨区推进产业转型、提升发展能级的一个缩影。

产业转型是实现高质量发展的必由之路。渭滨区聚焦传统六大主导产业优势,大力实施工业企业装备智能升级、生产技术改造、产品换代更新、产业链条延伸“四大工程”,全力推动传统产业转型升级、高质量发展。2022年,全区共实施工业技改项目52个,总投资60亿元,项目全部建成达产后可新增产能80亿元,全区工业技改投资增速达到120%,工业企业智能化加工水平明显提升。长美科技



中铁宝桥集团有限公司道岔分公司生产道岔成品

等2户企业被评为单项制造冠军企业,凌云万正等6户企业被评为省级“专精特新”中小企业,烽火宏声被评为国家级“小巨人”企业,优质中小企业梯次培育的格局正在形成。全区产业转型升级已经从“蜻蜓点水”的初期试点进入到“全面铺开”的深入落实阶段,形成了全域创新、竞争驱动、能级提升的良好局面。

扬帆破浪正当时,策马扬鞭踏新程。在新时代的赶考路上,渭滨区正以“三个年”活动为抓手,进一步激活创新链、提升价值链、做强产业链,不断增强核心竞争力,大力推动工业经济高质量发展,在先行先试、改革创新中,奋力书写渭滨经济高质量发展新篇章。